

Αριθμός 338

Ο ΠΕΡΙ ΜΕΤΡΩΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΞΑΠΛΩΣΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΕΠΙΒΛΑΒΩΝ
ΓΙΑ ΤΑ ΦΥΤΑ ΚΑΙ ΤΑ ΦΥΤΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΝΟΜΟΣ

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 24

147(Ι) του 2003
93(Ι) του 2005
91(Ι) του 2011
60(Ι) του 2012.

Ο Υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, ασκώντας τις εξουσίες που χορηγούνται σε αυτόν από το άρθρο 24 των περί Μέτρων Προστασίας κατά της Εισαγωγής και Εξάπλωσης Οργανισμών Επιβλαβών για τα Φυτά και τα Φυτικά Προϊόντα Νόμων του 2003 μέχρι 2012, εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα.

Συνοπτικός
τίτλος.

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Μέτρων Προστασίας κατά της Εισαγωγής και Εξάπλωσης Οργανισμών Επιβλαβών για τα Φυτά και τα Φυτικά Προϊόντα (Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης για Επιβλαβείς Οργανισμούς) Διάταγμα του 2022.

Ερμηνεία.

2. (1) Στο παρόν Διάταγμα -

«Νόμος» σημαίνει τον περί Μέτρων Προστασίας κατά της Εισαγωγής και Εξάπλωσης Οργανισμών Επιβλαβών για τα Φυτά και τα Φυτικά Προϊόντα Νόμο του 2003, όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται·

«επιβλαβής οργανισμός» σημαίνει οποιοδήποτε είδος, στέλεχος ή βιότυπος παθογόνων παραγόντων, ζώων ή παρασιτικών φυτών που είναι επιβλαβή για τα φυτά ή τα φυτικά προϊόντα·

«Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης» σημαίνει το Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης που ετοιμάζει η Αρμόδια Αρχή, σύμφωνα με την Παράγραφο 3, και περιλαμβάνει μέτρα για την αποτροπή ή την μείωση υπαρκτού κινδύνου να εισέλθουν ή να εξαπλωθούν στο έδαφος της Δημοκρατίας οι επιβλαβείς οργανισμοί που καθορίζονται στο Παράρτημα Ι.

Παράρτημα Ι.

(2) Οποιοδήποτε άλλοι όροι χρησιμοποιούνται στο παρόν Διάταγμα και δεν ερμηνεύονται διαφορετικά σε αυτό έχουν την έννοια που αποδίδεται στους όρους αυτούς από τον Νόμο.

Σχέδιο
Έκτακτης
Ανάγκης.

3.-(1) Η Αρμόδια Αρχή έχει την ευθύνη της κατάρτισης, παρακολούθησης υλοποίησης ή/και αναθεώρησης του Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης, για τους επιβλαβείς οργανισμούς που καθορίζονται στο Παράρτημα Ι, ανάλογα με τα νέα επιστημονικά ή άλλα δεδομένα, με διαδικασία που αποφασίζει η ίδια, όσον αφορά τους επιβλαβείς οργανισμούς και περιλαμβάνουν τα ακόλουθα-

(α) Πληροφορίες για τη βιολογία του επιβλαβούς οργανισμού·

(β) διαδικασίες ελέγχου στο έδαφος της Δημοκρατίας για επιβεβαίωση απουσίας ή περιορισμού της εξάπλωσης του επιβλαβούς οργανισμού·

(γ) καθορισμό, όπου είναι απαραίτητο, οριοθετημένων περιοχών και μέτρων εξάλειψης ή περιορισμού της εξάπλωσης·

(δ) τις φυτοϋγειονομικές απαιτήσεις και την συχνότητα των ελέγχων·

(ε) διαδικασίες συνεργασίας, εφόσον απαιτείται, με κάθε άλλη αρμόδια αρχή που επηρεάζεται ή/και λαμβάνει μέρος στις ενέργειες για περιορισμό της εξάπλωσης ή της καταπολέμησης του επιβλαβούς οργανισμού ή για την απαγόρευση πρόσβασης στην προσβεβλημένη περιοχή.

(2) Η Αρμόδια Αρχή με απόφαση της -

(α) Καθορίζει τα έντυπα για την καταγραφή των ελέγχων που πραγματοποιεί καθώς και τα μέτρα που λαμβάνονται σε περίπτωση εντοπισμού του επιβλαβούς οργανισμού καθώς και για κάθε άλλη ενέργεια ή μέτρο που λαμβάνει με σκοπό την αποτελεσματική εφαρμογή του Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης·

(β) ετοιμάζει και δημοσιεύει στο ευρύ κοινό, είτε με ανακοινώσεις είτε με κάθε άλλο πρόσφορο μέσο, για τον κίνδυνο εξάπλωσης του επιβλαβούς οργανισμού·

(γ) δημοσιοποιεί το Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης.

Κατάργηση.

4. Με την έναρξη ισχύος του παρόντος Διατάγματος, το περί Μέτρων Προστασίας κατά της Εισαγωγής και Εξάπλωσης Οργανισμών Επιβλαβών για τα Φυτά και τα Φυτικά Προϊόντα (Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης για τον Επιβλαβή Οργανισμό *Xylella Fastidiosa*) Διάταγμα του 2017, καταργείται.

Επίσημη
Εφημερίδα
Παράρτημα
Τρίτο (Ι):
12.1.2018.

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΔΗΣ,
Υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης
και Περιβάλλοντος.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι

ΣΧΕΔΙΟ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ ΓΙΑ ΕΠΙΒΛΑΒΕΙΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ

Α/Α	ΕΠΙΒΛΑΒΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ	ΤΙΤΛΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ (Σ.Ε.Α)	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΓΚΡΙΣΗΣ Σ.Ε.Α	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑΣ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ Σ.Ε.Α.	ΑΥΞΩΝ ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ
1	<i>Daktulosphaera vitifoliae</i> Fitch	ΣΧΕΔΙΟ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΦΥΛΛΟΞΗΡΑ ΤΗΣ ΑΜΠΕΛΟΥ	ΙΟΥΝΙΟΣ 2015	-	-
2	<i>Bursaphelenchus xylophilus</i>	ΣΧΕΔΙΟ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΟΥ ΝΗΜΑΤΩΔΗ ΤΟΥ ΞΥΛΟΥ ΤΗΣ ΠΕΥΚΗΣ BURSAPHELENCHUS XYLOPHILUS	2017	20/06/2022	-
3	<i>Xylella fastidiosa</i>	ΣΧΕΔΙΟ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ ΓΙΑ ΤΟ XYLELLA FASTIDIOSA	2017	10/12/2021	4